

# 用文创和旅游商品讲好河北故事

## 第三届省文创和旅游商品创意设计大赛启动

本报讯(记者 张晓娟)日前,省政府新闻办召开新闻发布会,宣布第三届河北省文创和旅游商品创意设计大赛(以下简称“大赛”)启幕。河北省文化和旅游厅与河北省工业和信息化厅携手,以我省丰富的文创、旅游资源和工业设计赋能,用优秀的文创和旅游商品讲好河北故事,助力河北文旅产业发展迈上新台阶。

本次大赛以“创意河北 精彩

在冀”为主题,突出魅力冬奥、长城、大运河国家文化公园建设等重大题材,围绕文博文创类、文化非遗类、乡村民俗类、红色创意类、生活创意类、工艺美术类、冰雪冬奥类、智慧科技类、户外美妆类、旅游演艺类等10个类别,面向社会进行征集并筛选。

“大赛设置金、银、铜奖和最佳网络人气奖和最佳组织奖,为全面提升全省文创和旅游商品的创新

力和品牌度打下坚实基础。”省文化和旅游厅二级巡视员杨军介绍,该活动将持续到10月,期间进行优秀作品展览及产业成果的对接。活动汇集全省设计创意资源,全方位挖掘全省文创和旅游商品创新研发和成果转化,将推出更多具有河北特色、河北符号的文创和旅游创意商品,同时,引导文创和旅游产品市场消费,满足游客购物需求,打造河北文创和旅游商品品牌。

与此同时,该活动也将汇集国内优秀设计大咖深入河北文旅产业,培养设计人才和发展线上设计云课堂,加快把文创和旅游产业培育成河北战略性支柱产业。

据介绍,为推动大赛国际化高端化发展,期间将配套组织举办国际高端文创设计交流、发布文创品牌、开展“设计云学院”文创网络培训、组织电商平台直播推介四项活动。



兹维列夫晋级法网次轮

5月30日,在巴黎进行的法国网球公开赛男单首轮比赛中,德国选手兹维列夫以3比2战胜同胞奥特,晋级次轮。图为兹维列夫在比赛中回球。

新华社发

## 世预赛40强赛A组剩余比赛移至迪拜 中国男足出线难度陡增

本报讯(记者 刘真)5月31日,正在苏州参加2022世界杯预选赛亚洲区40强赛的中国男足突遭变故,由于叙利亚队和马尔代夫队无法及时入境,亚足联将40强赛A组剩余比赛改在迪拜举行,中国队失去主场优势,不得不收拾行囊出征西亚。

5月30日的40强赛最后阶段首场比赛中,中国男足刚刚坐镇苏州奥体中心7比0大胜关岛队,为接下来的三场比赛开了个好头。

而就在国家队与球迷都在盘算如何赢下后面3场比赛时,5月31日,亚足联一纸公告打破了人们的憧憬。

亚足联宣布鉴于叙利亚队和马尔代夫队因疫情影响不能及时入境,中国参加40强赛,向中国足协建议40强赛A组剩余比赛转移至阿联酋迪拜举行。就在亚足联声明发布后不久,中国足协在昨天下午也发布了一段简短的公告,正式对外宣布,中国男足同意亚足联的建议,并

全力做好赛事备战工作。

尽管只有寥寥数语,但这段话背后的变化,给中国男足带来的影响却极大。首先是赛地的转移,打乱了国家队的备战计划,球队劳师远征前往西亚不仅体能消耗巨大,还失去了主场的地利。赛场从苏州迁移到迪拜后,留给中国队准备的时间极为仓促,中国足协计划6月2日包机送国家队前往迪拜,而如果比赛时间不调整的话,6月3日中国队就要迎来与马尔代夫的比赛。中

国队在A组最强的对手叙利亚队则有望从中获益,同样位于西亚的叙利亚不仅十分适应当地的高温气候,并且完全可以把迪拜作为自己的半个主场,中国队争取三连胜的难度随之陡增。

此外,由于国足出国后再返回还需要3周的隔离期,原计划在6月下旬重启的中超联赛,赛程也很可能跟着延期,对于已经休整一个多月的各中超俱乐部来说,继续等下去也不是好消息。

## 市青年评剧团打造“初心不忘 一心向党”演唱会6月唱响

本报讯(记者 刘迪)记者从石家庄市评剧院青年评剧团获悉,6月20日晚,为庆祝中国共产党成立100周年,该团打造的“初心不忘,一心向党”演唱会将在石家庄丝弦剧院唱响。

“初心不忘,一心向党”演唱会是一台歌颂党的百年光辉历程的综合晚会,旨在通过舞台艺术的形式,荟萃艺术精华,大力弘扬传承“红船精神”,集中展现不同时期优秀共产党员的风采。晚会以合唱《没有共产党就没有新中国》为序,以合唱《团结就是力量》收尾,整台节目将回首中华民族从站起来,富起来到强起来的沧

桑巨变,展望中华民族伟大复兴的光明前景。近日来,结合这台晚会,该团深入开展了“学党史、颂党恩、跟党走”的主题教育活动。

值得一提的是,6月里,青年评剧团还将推出几经修改打磨的现代评剧《家长里短》。该剧是一出寓教于乐的轻松正喜剧,以正定县高瑞奎同志为原型,综合了多位人民调解员的生动故事创作而成,向观众展现了一位热情无私、睿智聪慧、可亲可爱可敬的人民调解员的生动形象。该剧贴近时代、贴近生活,十分接地气,此前上演时备受好评。

## 剖析隐婚内幕 关照社会现实 职场情感剧《隐婚男女》亮相省会

本报讯(记者 刘迪)5月27日、28日,职场情感剧《隐婚男女》在精英剧场与省会观众见面。该剧以“隐婚”为话题,在轻松幽默的氛围中剖析隐婚内幕,关照社会现实,赢得观众笑声、掌声不断。

剧中,“剩女郎”张静宜嫁给了经济适用男崔民国,随后跳槽到崔民国的公司成了高级主管。为了这份工作,以及一套号称永不降价的限价房,张静宜和崔民国成了一对“隐婚男女”。同事的妒忌、夫妻的猜疑让公司变成了“保密局”。为了保住工作,隐婚族抱着“爱人仍需潜伏”的心理,在现实与理想之间不断挣扎。最终,这对年轻夫妻面对生活的压力,选择坚守真爱,打动了现场观众。

据悉,该剧由知名话剧导演李伯男制作,为其都市爱情三部曲之一。此次演出由青年导演刘奕麟复排,刘奕麟表示,“根据时代的发展,这次演出在细节上作了一些调整,但整体上还是非常尊重原剧的。”据介绍,剧中有的包袱是在排练中逐渐磨合出来的,此外还特地加入了一些本土元素,拉近了与观众的距离。“该剧逻辑清晰,情节环环相扣,在有限的空间通过情景转换,演绎了一个现实存在的问题,爱、家庭、工作需要平衡也需要取舍,剧中人的最终选择展现了什么才是年轻一代应该珍视的。”观众白勇强说。

据悉,该剧还将于6月3日、4日、10日和11日再演4场。

## 《热带往事》提档6月12日

彭于晏张艾嘉化身“隐秘证人”

本报讯(记者 张晓娟)由宁浩监制,温仕培执导,彭于晏、张艾嘉、王砚辉领衔主演的电影《热带往事》日前官宣提档至6月12日全国公映,以热浪之势提前开启暑期档。

影片《热带往事》集结一众优秀演员,提档角色海报中,众人都以“凝视镜头”的方式展现角色状态,好似每个人都在试图窥视夏夜谜案的真相。

《热带往事》早在2017年就入围上海国际电影节创投项目,荣获“坏猴子72变电影计划特别关注项目”。历经四年打磨,影片将于今夏与观众正式见面。谈及影片独特的风格和韵味,监制宁浩表示:“温仕培导演控制了一个特别有度的审美,他不是说我们把一个东西给你撕开了给你看,反而有着一种圆润和一种光泽,让你觉得他经历了一些沉淀,又并不张扬。你不是一眼就能看到什么,这部电影特别像某种老茶,你得在里头品。”

## 奥运会观众入场将硬性要求: 检测阴性或接种疫苗

新华社东京5月31日电 日本政府官员日前透露,日本政府考虑为入场观看东京奥运会的观众设置两个硬性条件:要么提供新冠病毒阴性的核酸(PCR)检测证明,要么提供接种过疫苗的证书。

《读卖新闻》31日在头版头条报道,据多位日本政府官员透露,日本政府即将出台的东京奥运会和残奥会观众入场防疫措施规定,观众在入场时必须提供核酸检测阴性证明,核酸检测必须是入场前一周内进行的才有效,如果观众有疫苗接种证明书,就不必提供检测证明。

据报道,观众的核酸检测需要自费进行,日本政府目前每天的检测数量大约是40万,以后将进一步扩充检测能力。另外,除了在赛场入口处进行严格检查外,观众还将禁止在赛场上内吃喝、大声欢呼等。

东京奥组委主席桥本圣子上周透露,关于是否允许本土观众入场、允许多少观众入场观看比赛的问题,将在6月20日东京等地的紧急状态解除后才能决定。《读卖新闻》的报道无疑说明,日本政府已经初步做好了让本土观众入场的准备。

## 争取最好状态留到东京 ——访中国乒协主席刘国梁

□新华社记者 苏斌 张寒

从新乡到南阳,中国乒乓球队在不到一个月时间里进行了两站奥运模拟赛。中国乒协主席刘国梁在接受采访时表示,要通过热身赛挖掘潜力,同时看到不足。接下来50多天队伍会不断完善,争取把最好状态留到东京。

### 挖潜力 增信心 找不足

“队员的发挥一站比一站好,主力队员的整体状态第二站比第一站有明显好转,说明这十几天的板凳训练还是有明显提高。”刘国梁道出了赛事的意义。“比赛中他们也碰到了困难和很大冲击,我觉得这是好事,说明现在中国乒乓球队的年轻队员刮起了一股青春风暴。要通过热身赛和内部练习,发掘小将的潜力,发掘他们争胜的愿望。”

刘国梁表示,能够通过比赛看到问题,看到存在的不足,更有针对性地进行之后的封闭训练。“我们不断完善,一边赛一边练,争取把最好的状态留在东京。”樊振东完成大逆转,王曼昱打破“冠军荒”,

许昕晋级三项决赛,混双决赛上演被视为东京与巴黎奥运会组合的对决。刘国梁认为,五天比赛里,所有队员拼尽全力。

“许昕这种老队员差点拿三块金牌,两次决赛输了比较可惜,但是他这种精神值得所有人学习,至少一点,许昕回来了。”王曼昱这次发挥得不错,她已经低迷了一段时间了,对这个冠军非常渴望,这次赢完之后,我觉得会更好地促进我们的奥运阵容。”

刘国梁指出,奥运阵容公布之后,可能有一些年轻队员思想上还是起了波动,背上了包袱,这都是正常的,希望通过这样的比赛能够看到大家思想上的转变。

### 拼尽全力 问心无愧

赛事期间刘国梁每天从早盯到晚,每一个队员都拼尽全力,是令他感动和最满意的地方。“这是很难见的,一个这么强对抗的队内比赛,队员能够全身心投入,教练组想了很多办法,包括比赛赛制。规则一变,‘战狼’涌现。”

在他看来,年轻队员从中看到了希望,找到了欲望。周启豪、何卓佳、徐晨皓

这些年轻队员你追我赶向上去拼,给主力队员带来压力,主力队员也要消耗更大的精力,“队内比赛里,他们不打起百分之百的精神是很难取胜的。”

刘国梁表示,奥运会延期一年,老将的挑战大了一年,小将的成长就多了一年。此消彼长,现在队伍的新老对抗是最白热化的时候。

“我知道每个人都抱了最大的期望,我们也是拼尽全力问心无愧,希望能够在东京奥运会取得最好的成绩。”他说。

里约奥运会期间,时任中国队总教练的刘国梁得到了“不懂球的胖子”这一称号。在东京,尽管不会在第一线指导队员,但刘国梁说,会跟队伍一直在一起,就球员和教练没有发现的细节进行提醒。

“如果我是第一个发现队员不足的,我们可以改变,就可以战胜对手。如果对手的教练和球员比我们发现得早,结果就会反之,所以我们就瞪大眼睛找差距,找隐患。”

### 加强自身 做好困难准备

结束两站奥运模拟赛后,国乒将转训

威海。距离东京奥运会开幕还有50多天,刘国梁认为,国乒最后阶段的备战,一是要加强自身能力,还要研究主要对手,针对性作一些困难的准备。

刘国梁透露,接下来的集训期间还会举行两次针对性更强的热身赛,既要让运动员找到最好的状态,同时每一次比赛教练组绞尽脑汁,能让队伍按照自己的节奏去备战,有的时候是全力以赴,有的时候是局部重点加压。

对于奥运金牌,刘国梁说,还是按照自己的节奏,“保三拼四争五”。

“这两站比赛打完后,我更加有信心了,已经迫不及待等待东京奥运会的开幕。这些队员已经‘磨刀霍霍’,就想在这样赛场上展示自己,但还有50多天,我们还是要按照自己的节奏,一步一个脚印做得更扎实。”他说。

刘国梁透露,国际乒联、东京电视台都希望能拿到两站模拟赛的转播信号。“我们敢于电视直播,就是敢于让所有的对手去研究,这显示出我们的自信。”

“只有变得更强,你才不会害怕。”刘国梁说。